



豆荚里的四粒豆

烈山区第一实验小学小记者 张博阳

秋天，田里的一棵豌豆藤上长出一个新的豆荚，过了一段时间豆荚成熟了，豆荚里住着四粒圆鼓鼓的豌豆。

“啪！”豆荚爆裂开来，四粒豌豆都掉到了地面上。忽然，一阵狂风把第一粒豌豆吹了起来，它飞进一个窗户，正好落进一个正在煮饭的锅里，很快锅里就飘出了豆子的清香，旁边的人闻到这香味满意地点了点头。

过了一会，两个无聊的孩子经过豆茎旁，发现了两粒豌豆，他们就拿去当玻璃弹珠在地上弹着玩，豌豆相撞时发出“啪、啪”的声音，它们享受着碰撞时的快乐，孩子们也发出愉快的笑声，你看他们玩得多开心呀！

最后一粒豌豆说：“我也要成为一个有作用的豌豆。”于是它一直向前用力地滚。一个老奶奶看见了这粒豌豆，把它捡起来放在

一个空的瓶子里，盖好瓶盖。老奶奶拿着瓶子在她才一岁的小孙子面前摇来摇去，豌豆在瓶子里撞来撞去，发出“咚咚、咚咚”的拨浪鼓的声音，小孙子开心地“咯咯咯”直笑，老奶奶脸上也洋溢着幸福的笑容。

就这样，四粒豌豆都给别人带来了快乐，同时它们自己也收获了很多快乐。

指导老师：罗淑芳

独爱夏天

烈山区第一实验小学小记者 朱熠轩

一年四季，春天生机盎然，鸟语花香；夏天骄阳似火，荷花映日；秋天金风送爽，黄叶纷飞；冬天寒风嗖嗖，白雪皑皑。可我独爱那骄阳似火的夏天！

夏天，天气非常炎热。热得树上的知了直叫“热死了”“热死了”……小狗也热得在树荫下直伸舌头。可是我却很喜欢这炎热的夏天，因为只有夏天我才能享受那冰棒的滋味，只有在夏天我才能享受空调的

凉爽，也只有在夏天我才能度过一个漫长而又有趣的暑假，我才能享受到游泳的无限乐趣！

夏天，我和爸爸一起去南湖参观荷园。一到那儿，我的眼睛便被烈日映照下的荷花美景给吸引了，夏天的荷花真美啊！

瞧！这一池子的荷花，它们有的四五朵聚在一起，仿佛在讨论什么；有的两三朵在一起，好像在密谈；还有的孤零零地站立

在那儿，看上去则楚楚可怜。更多的还躲在叶子底下，仿佛害羞不敢见人的小姑娘似的。正在开放的花朵层层叠叠，是一片白花瓣，一片粉花瓣，粉的花瓣依在白色的花瓣上，看上去像小宝宝依偎在妈妈的怀里安睡，远远望去，粉白相衬，美丽极了！

夏日，我爱它的骄阳似火，爱它的荷花映日，更爱它能带给人们无穷的快乐！

指导老师：秦玉玲

老师，您辛苦了

烈山区第一实验小学小记者 贺心语

光阴似箭，岁月如梭，不知不觉您已经陪伴我们三个春秋，在这过去的时间里，您用心呵护着我们每一个同学，您就像一根蜡烛，燃烧了自己，照亮了别人，又像一位勤劳的园丁，用心浇灌着我们，栽培着我们。您就是我们的吴老师，我想对您说：“您辛苦了。”

老师，您的办公桌上始终放着一个小药箱，里面装有药棉、创可贴、碘伏等。记得那是一个下午，下课铃响了，我像箭一般冲出去准备和小伙伴玩捉迷藏的时候，我被别人不小心绊倒了，脚上流出了血，我急哭了起来。一个同学急中生智，到办公室找您，您立刻带着小药箱来了。您把我抱到椅子上，

抹药、包扎……我看着看着，感动极了！幸福的眼泪不由自主地夺眶而出。

老师您是蓝天，我就是一只小鸟，无论飞多高多远，都有您的陪伴，老师您是大海，我是一条小鱼，在您的胸前玩耍。老师您辛苦了！

指导老师：吴环

小小“动物园”

烈山区第一实验小学小记者 杨睿

我的家就像一个小小的“动物园”，由“狮子”妈妈、“豹子”爸爸、和“小牛”宝宝组成的欢乐动物园。

首先登场的是“狮子”妈妈。妈妈最大的特点是会“狮吼功”。她有一副大嗓门儿，早上闹钟一响，她就孔道：“杨睿，杨睿，快起床，马上就要迟到了！”在我做作业的时候，

她也会吼道：“身子要离桌子一拳，眼睛要离书本一尺……”哎，我说妈妈呀，你这些话都说了多少遍了。瞧，这就是我的“狮子”妈妈。

接着登场的是“豹子”爸爸。爸爸最大的特点是跑得快！有一次，我和爸爸比赛跑步的时候，他已经跑到终点了，我才跑一半，爸爸的速度可真快啊！

最后登场的就是我——“小牛”啦！我平时总是笑眯眯的，经常帮妈妈做家务。但是，我一旦发起“牛脾气”来，也是很吓人的哟！

我家“动物园”的三只“动物”，各有各的特点，各有各的脾气。大家偶尔会争吵，但更多的时候充满着欢声笑语。

指导老师：吴环

躲在草丛里的星星

烈山区第一实验小学小记者 刘岩

天空中，出生了一只很小很小的星星。因为它刚刚出生，所以它的光不是很亮，只有几只萤火虫那么亮。呼！一阵大风吹来，小星星被吹了下来，吹到了草丛里。

小星星很害怕，就躲了起来，它躲在草叶间。时间慢慢地过去了，小星星开始想起自己的爸爸妈妈。就在这时，一只蚂蚁发现了它，“快来看啊，这里有只小星星！”它找来自己的同伴，它们齐心协力，把小星星搬回了窝里。蚂蚁女王把小星星当成了地

毯，铺在了它的宫殿里，宫殿里亮亮的，非常漂亮。可小星星不能回家了，更加害怕了。

过了几天，宫殿里突然发了一场大水，所有的一切全部都被水冲走了。原来是一个小男孩用水把蚂蚁窝给冲倒了。小星星被水洗刷过之后，它更加亮了。这下被小男孩看见了，“哇，多漂亮的小星星，我要把它带回家。”他把小星星抓起，用绳绑起来，挂在天花板上，亮亮的，它被小男孩当作灯用了。

一天天过去了，小星星在一个夜晚哭了起来。啪！一滴泪水滴到了小男孩身上，他醒了。他问小星星说：“你怎么了？”小星星说：“我想家了，我的家在天空上，你能送我回家吗？”小男孩说：“我不能送你回家，但是我爸爸可以，因为他是宇航员，他明天就要上太空了，可以把你送回家。”

小星星高兴极了！此刻，它发出的光芒比成年星星还要亮。哦！它不是身体在亮，是它的心在亮。

指导老师：吕谜荣

老师，我想对您说

烈山区第一实验小学小记者 张若兮

吴老师，我想对您说，您是我心目中最敬重的老师，您把一颗心都扑在我们身上，您起早贪黑琢磨着更好的教学方法，因人施教。您就像蜡烛一样，让我们感到前途无限光明，却燃烧了自己。

吴老师，您的嗓子不好，有一次，您的嗓子哑了，但还是坚持给我们上完了一天的课程，这让我们非常感动。我和同学们经常抱怨您给我们布置的作业太多，可是我们却没有想过，我们写一份作业，您却要批改五十份，是多么的辛苦！您批改是那样认真，每个错字，每个标点符号，都逃不过您的火眼金睛。吴老师，您知道吗？您批改作文时的每一条红色波浪线都是对我最大的鼓励。

每次我上课走神或是作业写得不好的时候，您就会把我叫进办公室，苦口婆心地教育我，说得我好惭愧。

吴老师，我要谢谢您这四年，对我的关爱，谢谢您对我们认真教育，在今后的学习里，我一定认真学习，改正缺点，不辜负您的厚望。

指导老师：吴环

小女孩和豌豆

烈山区第一实验小学小记者 张郁勤

此刻，顶楼窗户旁那个小女孩——她的脸上洋溢着健康的光彩，她的眼睛发出亮光，正注视着豌豆花，快乐地微笑着。

过了几日小女孩的病好了，站在阳光下看着那个紫色的豌豆花。

小女孩的病好了之后，每天在家里帮妈妈打扫卫生，还可以照顾那开了紫色花的小豌豆，小女孩想：等豌豆变黄了，我要摘下一个豌豆，种在我的小花园里，如果这颗豌豆妈妈没有了，我还可以再种那一粒粒的小豌豆娃娃，这样就可以收获更多的豌豆了。

一天一天地过去了，豌豆变黄了，有一天狂风来了，嚣张跋扈的秋风似乎要施展自己的威风，小女孩努力地护着豌豆，她踮着脚，歪着身子，张开自己的小手，就像要守护全世界一样。小女孩把摘到的一个豆荚里的豌豆宝宝捧在手里，眼里绽放出光彩。这时，妈妈走进房间也从口袋里拿出了一粒豌豆，她一边摸着小女孩的头一边对小女孩说，看妈妈也把一个豌豆摘了下来。

妈妈把小女孩揽入怀中，她们看见豌豆苗在春风里随风起舞……

指导老师：罗淑芳

飞翔的母鸡

烈山区第一实验小学小记者 蒋沐瑶

从前在一个鸡圈里，有一只母鸡，它叫豆豆。它一直都在想：明明我们都有翅膀，为什么不能飞呀？从这天开始，豆豆每天练习扑腾翅膀，飞翔成为了他的梦想。

“豆豆啊，我们母鸡是不可能飞的！”豆豆的朋友咕咕对它说。豆豆并没有理会咕咕的话，还是日复一日地练习。

这一天，豆豆又来练习，它用力一扇翅膀，飞起来了一点，但几秒就掉下来了，这时，咕咕又来了：“豆豆啊，你怎么不听劝呢？就算你飞起来了一点又怎么样？母鸡就是母鸡，不可能飞高的！”

豆豆认为坚持就是胜利，它从未停止练习。

又过了一个月，豆豆再次来到练习飞翔的地方，它一刻不停地试飞着。终于它扇动翅膀飞起来了，“哇，我飞上天了！”它高兴地咕咕叫着。它看见了许多小鸟，鸟儿们纷纷赞扬：“你是一只母鸡吗？真厉害啊！”

豆豆飞累回鸡圈时，咕咕再次来讽刺它：“切！飞起来了又怎样，难道你想逃离这鸡圈不成？”

不久后的一天，主人出门了，一群野猫来到鸡圈，母鸡们吓得四处逃窜，只有豆豆不慌不忙地飞到了远处的一棵树上，等它飞回来时，母鸡们已经全死光了。

不论是人还是母鸡，都应该有梦想，只要坚持，就能实现梦想。

指导教师：吴环